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Toto číslo Skláře a keramika je tvořeno 
převážně výběrem z příspěvků přednese-
ných na 5. mezinárodní konferenci Histo-
rie sklářské a bižuterní výroby v českých 
zemích, která se ve dnech 17.–19. září 2010 
konala v Železném Brodě. 
Pořadateli této ojedinělé akce, na níž se jed-
nou za pět let setkávají sklářští technolo-
gové, podnikatelé, archeologové, historici, 
historici umění a další zájemci o minulost 
i současnost českého skla a bižuterie, byly 
Historická sekce České sklářské společnosti 
SUPŠS Železný Brod, Město Železný Brod, 
Česká archeologická společnost – odborná 
skupina pro dějiny skla a Muzeum skla 
a bižuterie v Jablonci nad Nisou.
Během tří dnů v Železném Brodě zaznělo 
celkem 27 příspěvků a bylo představeno 
13 posterů. Konferenci navštívilo 79 po-
sluchačů. Většina z nich pocházela z České 
republiky, nechyběli ale ani hosté ze Slo-
venska, Rakouska, Německa, Polska a USA. 
Při příležitosti 210 let od narození fenome-
nálního rytce Dominika Biemanna byly 
též z iniciativy České sklářské společnosti 
vydány jeho vzpomínky a poznámky, kte-
ré v rámci registračního poplatku obdržel 
každý z účastníků zdarma.
Protože konference skončila mírným zis-
kem, rozhodli se jej pořadatelé věnovat pro 
potřeby Skláře a keramika, jenž byl medi-
álním partnerem akce. Aktuální číslo tak 
plní roli skromného konferenčního sbor-
níku. Proto v něm naleznete netradičně 
celkem šest původních prací, z nichž pět 
zaznělo v Železném Brodě. 
Toto číslo Skláře a keramika proto, prosím, 
chápejte jako výjimečné. V příštích číslech 
budou opět dominovat původní práce tech-
nického a přehledového charakteru dopl-
ňované pracemi z jiných oborů. Aktuální 
vydání ale může též sloužit jako ukázka 
toho, proč by bylo velkou škodou obory 
skla, keramiky a bižuterie chápat jen přís-
ně inženýrsky a za odborné texty považo-
vat pouze ty obsahující technická data. 

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis!

PhDr. Petr Nový 
Vedoucí vydavatelství a editor
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